

# 全港反黑 四天拘逾200人

## 警搜查重慶大廈一帶罪惡黑點 1/3疑犯屬非華裔

本港近日發生多宗涉及黑幫及「南亞兵團」的嚴重罪案。警方俗稱「O記」的有組織罪案及三合會調查科連同各總區一連四日在全港多個罪惡黑點，包括南亞裔人士聚居的尖沙咀重慶大廈一帶展開連串反罪惡掃蕩行動，高調壓制黑幫活動。行動中，警方合共拘捕逾200人，當中69人為非華裔人士。



警方上周五搜查重慶大廈。資料圖片

警方「O記」於3月29日至4月1日在全港展開代號「逸影」的行動，突擊搜查多個非法場所及罪案黑點；包括於上周五(3月31日)，警方聯同入境處人員到尖沙咀重慶站購物商場地下展開大規模搜查，並向進出職員及人士進行登記，以核查相關人士是否有犯罪嫌疑。

一連四日的行動，警方一共拘捕144男及46女，另有3名男童和2名女童，全部人士年齡介乎15至86歲，當中68人更為非華裔。被捕人所涉罪行包括「傷人」、「管有攻擊性武器」、「經營賭博場所」、「販運危險藥物」、「洗黑錢」、「爆竊」、「煽惑他人成為非法社團成員」等。部分被捕人已被落案起訴。

旺角警區昨日亦進行代號「犁庭掃

穴」反罪惡行動，巡查了19間目標處所，包括遊戲機中心、夜店、麻雀館等，共截查逾400名男女，拘捕8男女。其中在大角咀白楊街拘捕的一名42歲非華裔男子，他當時正在街上企圖偷取一名男子的財物，即場被警員以涉嫌「企圖搶劫」制服。

### 旺角非華裔漢圖搶劫被制服

昨日被捕人士包括在洗衣街一遊戲機中心及彌敦道一夜店內發現的26歲男子及18歲女子，俱為被通緝人士；以及在洗衣街一桌球室、砵蘭街一間麻雀館及通菜街兩所夜店拘捕的3男1女(17至46歲)，涉嫌「外出時未有攜帶身份證明文件」。此外，警方在通菜街搗破的一間販賣色情光碟場所，檢獲3,600多隻色情光碟並拘捕62歲男負責人，涉嫌「發布淫褻物品」及「管有淫褻物品以供發布用途」。

上月底，本港發生多宗涉及「南亞兵團」罪案；包括3月25日重慶站購物商場一間錶行遭4名南亞裔劫匪掠去逾萬元名錶。3月27日又有逾20多名南亞裔人士在深水埗鴨寮街近石硤尾交界滋事，險釀糾眾鬥鬥，幸被警員及時制止。3月29日一名70歲陳姓男子在元朗青山公路元朗段150至160號對開，突遭一名南亞裔男子持刀襲擊，身中多刀倒地，送院證實不治，警方已列作謀殺案並追緝涉案兇徒歸案。

## 鄧炳強：辨識參加者防遊行被騎劫

繼上周日(3月26日)將軍澳居民進行疫後首個獲警方批准的公眾集會及遊行，昨日再有10個獲警方批准的公眾遊行或集會活動有序及和平進行，當中多場屬復活節前夕的宗教活動。有關活動同樣附加限制人數、須掛上編號牌或戴上襟章識別，以及須遵守《禁蒙面法》規定等。保安局局長鄧炳強首度作出回應，強調有關識別不帶貶義或歧視，只是基於風險評估，辨識參與人士，以防止活動被騎劫作出危害社會或國家安全的行為。

多間教會昨在「棕枝主日」舉辦巡遊，其中在中環聖約翰座堂有約300名信眾按警方規定，圍繞座堂的行人路走一圈巡遊時，手持棕枝。

對於將軍澳居民上周日遊行，要求參加者在胸前掛上號碼牌的做法，鄧炳強不認為識別參加者會構成不便。就像很多人士去參加一些大型的會議時都有類似安排，亦正如「今天看到很多傳媒朋友都掛上『Press』字樣的標示」，絕不存任何歧視或貶義，亦不存在所謂的「秋後算賬」。

他批評有人將掛號碼牌的做法形容為「掛狗繩」，這是刻意藉此抹黑警方，目的是要挑動市民對政府的不滿和仇恨，危害國家安全，是要令「香港不再平靜」，令警方執法困難，從而渾水摸魚，重新擾亂和騎劫活動，作出危害香港的行為。



嘉里凍倉外牆石屎剝落(紅圈示)。



其中一名傷者送院。



剝落的石屎散布地上。

## 石屎剝落砸父女 警拘凍倉負責人

臨近清明時節，一對父女昨趁周日前往荃灣華人永遠墳場掃墓，豈料途中飛來橫禍。兩人步至葵涌永基路35號嘉里凍倉大廈對開時，大廈9樓外牆一幅2米乘3米的飾面及批盪突然剝落，石屎碎塊如雨般落下，一時間塵土飛揚，兩人走避不及被擊傷。在附近作人流管制的警員見狀，立即封鎖現場及召救護車將兩人送院，幸傷勢並不嚴重。事後

經調查，警方以涉嫌「自建建築物掉下的物體」罪，拘捕53歲涉案凍倉管理處黃姓負責人調查，不排除涉及人為疏忽。

事發路段是通往荃灣華人永遠墳場通道，警方當時在現場實施人流管制。傷者為掃墓途經大廈旁的72歲及47歲姓歐陽的父女，兩人分被石屎碎擊中頭、腰、肩及腳受傷，幸仍清醒，迅即由到場救護車送往瑪嘉烈醫院治理。



# 拘6人 涉75宗

## 「投資騙案」及「網購騙案」



### 警方提醒市民：

- ✗ 不要借出或出售其銀行戶口
- ✗ 切勿處理來歷不明的金錢或資產
- ✓ 應與信譽良好及持牌金融機構進行投資
- ✓ 使用「防騙視伏App」評估詐騙及網絡安全風險

